



失智老人盼儿女常回家看看

海曙社区义工自编自演情景剧告诫居民

□记者 王元卓

21日上午,在苍水大厦3楼上演了一出《风雪盼儿归》的情景剧,7位演员是海曙区“寻智吧”的义工,演出的情节是风雪天一位失智老人盼儿女回家看望的情景。情景剧只有30分钟,但演员和下面的观众50多人全部落泪,现场一片唏嘘。海曙新芝社区寻智吧队长谢程娟说:“故事情节是义工在探访失智老人的过程中的一些真实故事串联起来的,没想到演的人哭了,看的人也哭了。”

故事原型是小区的一位失智老人

海曙区的“寻智吧”成立于2015年7月,主要是关爱新芝、永丰两个社区的失智老人。寻智吧的义工现在已发展到30多人,定点关爱着20位失智老人。失智老人最怕孤独,义工们必须常常给他们打电话,定期上门看望。有几个老人,不管刮风下雨,他们总要出去走,特别是到人多的地方,比如公园、街头,出去了常常找不到归路。还有的老人,在天气突变,或者佳节来临的时候,总是盼望儿女归来看望,准备一桌子的饭菜来等候。

新芝社区7位义工排演的《风雪盼儿归》情景剧中的母亲,就是社区失智老人的一个缩影,丈夫早逝,老人有两个儿子,平时很少来看望,长年陪伴老人的只有保姆。在风雪之日,她想儿子了,给他们打电话,但他们都推说,工作很忙赶不过来。最后老人只能想出奇招,说身体有恙提前将财产分给儿子们,叫孩子回家。整个情景剧中,老人深深的孤独与无奈、儿女只顾自己而忽略母亲的细节,都催人泪下。

演员和观众都潸然泪下

21日上午,本是“寻智吧”义工的年会,年会上除了义工,还邀请了一些社区居民和失智老人的儿女参加。现场有一位观众,他已经53岁了,他突然号啕大哭起来,原来他的双亲已经过世。他说自己孝敬父母不够,早知道就推掉手头的事多陪陪他们,没想到老人有这样的孤独。

现场还有一位年轻的妈妈,她来自外地,平时除了工作就是管自己的孩子,逢年过节也没有时间去陪伴父母,看了情景剧后,她说以后真的要好好地排出时间来看望爸妈。

还有在情景剧中出演老人小媳妇的张大姐,以及出演老人儿子的谢阿姨,她们演着演着就泪流满面。原来她们想起了往日在探访失智老人过程中的情景。

恰逢这段时间雨雪冰冻来袭,海曙区寻智吧的义工们向新芝、永丰等老人集中的社区居民发出倡议,常回家看看父母。从前天开始,寻智吧义工也开始逐一探访结对的失智老人。他们帮老人检查门窗是否结实,裸露在外的水管是否会冻住,米、油、盐等生活用品是否充足,还替老人们添了一些麦片、牛奶等以备。对结对的空巢老人,义工们还关照他们,有事随时拨打义工的电话,也可以随时联系社区。



查危险车辆

自15日以来,市运管局在全大市范围开展道路运输市场专项整治行动,重点针对“两客一危”企业、车辆。截至目前,已查处危险品运输车辆19起,主要违章为未落实安全制度及驾驶员无从业资格证;查处客运车辆26起,主要违章为有不按核定线路行驶、不按批准站点停靠、站外揽客等。

记者 房伟 通讯员 张海卿 石莹 摄

后续报道

还有68份新年微心愿等待认领

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王佩佩) 本报1月18日报道的《环卫工人子女许下新年心愿 欢迎爱心人士帮他们实现》引起了不少读者的关注,昨天记者了解到,短短5天时间,环卫子女的微心愿已被认领了142份,目前还剩下68份新年心愿等待认领。

据市城管环卫部门负责人介绍,环卫子女的新年心愿一发布,一时间电话铃声不断,很多市民、企业纷纷献出爱心,来认领心愿。

来自湖南省邵阳市邵东县的头名商贸有限公司,看到信息后,当即认领了45个书包,45份文具。“本身我们就是做中学生书包的,这次也是圆小朋友们的新年心愿,没什么的。”一位姓沈的女士冒着寒风,顶着大雨敲开了环卫部门办公室的门:“我看见信息说有个孩子想要一台复读机,就来认领了,你们这

个活动挺好的。”

周女士打来电话说要认领3只足球,她表示这只是举手之劳而已;还有叶女士认领了6只书包、6套文具;城管局团委也认领了50个书包,并陆续将物资送往环卫部门。

目前,待认领心愿有书包4个,拉杆书包3个,玩具汽车2辆,乐高积木2套,彩色笔3只等,详情可登录宁波市市容环境卫生管理处官网(<http://www.167.gov.cn>)或关注“宁波市容环卫”(nb-srhw)微信公众号进行查询,认领情况会进行实时更新。

谁能帮剩下的环卫子女完成新年心愿?希望更多的市民和爱心企业伸出援助之手,帮这些孩子们实现心愿,有兴趣的市民可拨打爱心热线电话87191271联系。

男子酒驾酿车祸 找老乡顶包被识破

本报讯(记者 边城雨 通讯员 胡志东 孙科策) 前天夜里,慈溪交警大队横河中队处理了一起酒后驾车撞上隔离墩的单方交通事故。车主王某为了逃避处罚,竟找来老乡韩某顶包,然而很快被办案交警识破。

当天晚上8时许,慈溪交警大队横河中队接到指令称,南三环翠屏路口发生一起单方交通事故,一辆轿车不慎撞上隔离墩。交警赶到事发路段后,只见车辆横卧在隔离墩上,一名自称是肇事司机的男子正站在事故车辆旁边。该男子表示,他姓韩,安徽人,目前租住在横河马堰村,当天他本想借朋友的车用一下,不料发生了碰撞事故。

随后,交警向韩某询问事故发生具体时间、行车路线等事项,不料韩某

只是清楚回答了事故发生时间为晚上7点40分,而被问到其他细节时,他支支吾吾答不上话来。

为了在拖车达到事故现场前保护好事故车辆,同时也为了证实一种猜测,交警在现场附近留下了一名同事蹲守。果不其然,就在警车驶离现场后两分钟,一名男子鬼鬼祟祟地打开了事故轿车的车门。原来,该男子姓王,安徽人,是肇事车辆车主,同时也是真正的事故车辆驾驶员。而另一边,被带往交警队调查的韩某也顶不住压力,交代了自己替人顶包的事实。

交警表示,由于韩某态度比较好,也及时承认了替人顶包的事实,所以从宽处理,而肇事者王某酒精呼吸仪检测已达到醉酒状态,因其涉嫌危险驾驶罪将面临罚款和刑事拘留等严厉处罚。

北仑区小港街道建设村长山公墓(竺山头墓地)通告

为深化长山公墓墓地管理,保障墓主合法权益,确保墓园管理工作有序开展。自2016年1月起,长山公墓对墓园及道路进行全面维护、整改。各墓主尽快来公墓接待处办理相关登记入册手续,统一换发墓位使用证书。三年内不来登记入册,将作无主墓处理。今后一切与墓相关事宜(包括拆迁)与长山公墓无涉。希望各墓主相互告知、积极配合。

北仑区小港街道建设村股份经济合作社长山公墓
2016年1月23日